

Стоящее время является достижение соглашения между государствами о сокращении вооружений, прекращении испытаний и запрещении атомного и водородного оружия, о ликвидации всех военных группировок и военных баз, созданных на чужой территории, о заключении пакта мира и коллективной безопасности. Государства с различными общественными системами должны мирно сосуществовать в соответствии с известными пятью принципами, получившими широкое международное признание. Все спорные международные вопросы должны решаться мирными средствами, путем переговоров.

Все это не только мои слова. Так думаю не я один. Так думают все люди доброй воли. Именно об этом говорили многочисленные делегации, представленные на национальных конгрессах сторонников мира в Польше, Венгрии, Румынии.

Естественным завершением национальных конгрессов сторонников мира ряда стран был созыв Стокгольмского конгресса, в котором принимали участие 1200 делегатов из 77 стран. На международном форуме мира делегаты, приехавшие из самых различных уголков нашей планеты и придерживающиеся самых различных взглядов, думали и говорили только о мире, о разоружении, о запрещении атомного и водородного оружия, о немедленном прекращении его испытаний, о мирном сосуществовании и сотрудничестве.

Конгресс открылся как раз в тот день, когда веками угнетавший народ Ирака сверг монархию и провозгласил Иракскую Республику. Открытие конгресса совпало также с началом агрессивных действий США в Ливане и Англии — в Иордании. Конгресс с большой радостью встретил сообщение об освобождении иракского народа от колониального рабства и цепей империализма и с большим негодованием осудил действия американско-английских интервентов. Нелишне напомнить, что новая агрессия на Ближнем Востоке началась ровно через 20 месяцев со дня нападения войск Англии, Франции и Израиля на Египет.

Два года тому назад, когда я побывал в странах

Арабского Востока, я мог воочию убедиться в том, сколь мужественную борьбу ведет арабский народ за свое национальное освобождение, за свои суверенные права, против колониализма. Представители стран Арабского Востока единодушно заявляли, что недалек тот день, когда все арабы окончательно избавятся от империалистического гнета. Они говорили, что никакие интриги, угрозы, деспотизм королей и их хозяев — империалистов не приостановят эту справедливую, священную борьбу. Провозглашение республики в Ираке — явное тому доказательство. Растущее мощное национально-освободительное движение великого арабского народа нельзя остановить никакими силами. Все это хорошо знают и понимают сейчас простые люди капиталистических стран. Вот почему с такой радостью представители людей доброй воли в Стокгольме встретили сообщение о победе иракского народа и с гневом и возмущением — сообщение об агрессивных действиях Англии и США в Ливане и Иордании. Делегаты конгресса ясно видят, что эти агрессивные действия направлены не только против Ливана и Иордании, что их острое направлено в первую очередь против молодой Иракской Республики, против Объединенной Арабской Республики, против арабского народа в целом, а в конечном итоге — против миролюбивых народов Африки и Азии. Именно поэтому такой гнев и возмущение всех делегатов вызвали агрессивные действия империалистических держав в Иордании и Ливане.

Как известно, за последнее время американские империалисты, оккупировавшие остров Тайвань и другие прибрежные острова, принадлежащие Китаю, вступили на путь новых военных провокаций против КНР.

Мы, китайский народ, выражаем непоколебимую решимость дать сокрушительный отпор любым военным провокациям американских империалистов, создавших напряженное положение на Дальнем Востоке и вновь поставивших мир на грань войны. Агрессоры непременно будут обузданы. Это непреклонная воля 600-миллионного китайского народа.

почему индонезия участвовала В СТОКГОЛЬМСКОМ КОНГРЕССЕ

ДЖОДИ ГОНДОКУСУМО

Заместитель председателя комиссии индонезийского парламента по внешнеполитическим вопросам

Состоявшийся недавно в Стокгольме конгресс сторонников мира свидетельствует о том, что движение за мир пользуется широкой поддержкой самых различных религиозных и политических течений во всех странах.

На конгресс прислали своих делегатов мусульманские, католические, протестантские, индуистские, буддийские и другие религиозные организации. Представители колониальных и полуколониальных стран присутствовали в Стокгольме вместе с представителями народов, недавно освободившихся от колониальной зависимости, с делегатами Запада.

Исторический Стокгольмский конгресс, названный Конгрессом за разоружение и международное сотрудничество, разоблачил сущность пропаганды, распространяемой империалистами и их агентами, о том, что движение за мир якобы организовано коммунистами.

Борьба за мир во всем мире нужна не только

коммунистам, но и всему человечеству. Мир во всем мире обеспокоит людям спокойную жизнь, свободную от угнетения, процветание и справедливость.

Почему индонезийский народ в лице своих делегатов участвовал в работе Стокгольмского конгресса? Во-первых, потому, что цели конгресса соответствовали внешней политике Индонезии; во-вторых, потому, что Индонезия была заинтересована в работе конгресса.



Как известно, индонезийский народ почти 350 лет угнетался и эксплуатировался Голландией. Во время второй мировой войны наша земля на три с половиной года была оккупирована японской армией. В течение последующих четырех лет (1945—1949 годы) наш народ продолжал вести борьбу против японской и английской армий, дважды выступал против голландской агрессии. В конечном счете Голландия 27 декабря 1949 года была вынуждена признать независимость Индонезии. В связи с этим необходимо напомнить, что в борьбе за независимость значительную помощь индонезийскому народу оказали правительства Советского Союза и Индии.

В обстановке сильной разрухи, вызванной длительным колониальным господством, японской оккупацией и навязанной нашему народу войной, перед индонезийским правительством стояла задача — восстановить все отрасли экономики страны. Для достижения этой цели необходим мир как внутри страны, так и во всем мире. В связи с этим индонезийский народ решительно поддерживает внешнюю политику своего правительства, свободную и активную, направленную на сохранение мира на земле.

Поскольку цели Конгресса сторонников мира в Стокгольме соответствуют внешней политике Индонезии, она послала свою делегацию на этот конгресс. Такова первая причина участия Индонезии в работе Стокгольмского конгресса.

Далее. Всему миру известно, что:

1) голландская армия до сих пор оккупирует Западный Ириан, являющийся частью индонезийской территории;

2) американские империалисты вмешиваются во внутренние дела Индонезии, оказывая вооруженную помощь мятежникам;

3) блок СЕАТО представляет собой реальную угрозу независимости Индонезии.

Ввиду существования этих трех факторов мир на азиатском континенте вообще и в Индонезии в особенности находится под угрозой возникновения локальной войны, которая может перерасти в мировую войну. Индонезийский народ, как и другие народы Азии, не намерен более мириться с таким положением.

Поскольку, как это видно из повестки дня Стокгольмского конгресса, на нем обсуждались вопросы международного сотрудничества, направленного на ликвидацию колониализма, иностранного вмешательства и военных пактов, то есть на ликвидацию трех факторов, мешающих мирной жизни народа Индонезии, индонезийская делегация была послана в Стокгольм. Такова вторая причина участия Индонезии в работе конгресса. В связи с этим необходимо отметить следующие два положения.

Первое. Посылку индонезийской делегации на Стокгольмский конгресс приветствовали и единодушно одобрили президент Сукарно, правительство и широкие массы народа Индонезии.

Президент Сукарно поручил нашим делегатам передать конгрессу привет и пожелание плодотворной работы. Его послание, зачитанное на конгрессе главой индонезийской делегации, было встречено бурными аплодисментами.

Второе. Работа индонезийской делегации на конгрессе увенчалась успехом. Все предложения, внесенные делегацией Индонезии, встретили поддержку участников конгресса. Результаты работы Стокгольмского конгресса с чувством удовлетворения были встречены индонезийским народом.

В связи с успешным проведением конгресса мы хотим выразить надежду, что движение сторонников мира в ближайшем будущем достигнет своей цели. Мы уверены, что это движение принесет всему человечеству спокойствие и мир, процветание и справедливость.

ГОСТЬ НАШЕГО ЖУРНАЛА

В настоящее время в СССР по приглашению журнала «Современный Восток» гостит член индийского парламента, видный общественный деятель Индии, главный редактор и издатель журнала «Форум» г-н Иоахим Альва.

Редакция «Современного Востока» обратилась к г-ну Альва с просьбой поделиться своими первыми впечатлениями о Советском Союзе. Ниже публикуется ответ нашего гостя.

Выражаю благодарность московскому журналу «Современный Восток» за предоставленную мне возможность посетить Советский Союз, эту великую и древнюю, огромную страну. Кто не придет в восхищение, попав в Москву — один из прекраснейших городов земного шара! Меня поразили и обрадовали исключительно широкие масштабы изменений и преобразований в вашей стране. Любая проблема, возникающая здесь, решается наиболее эффективно, радикально, с большим размахом.

Люди, изучающие современный Восток, получают немало пользы, читая ваш, специально предназначенный для них, журнал. Восток следует показывать во всем его многообразии и без предвзятости, ибо он — неотъемлемая часть нашей планеты, ибо он, как и Запад, играет великую роль в развитии всего человечества. И Восток и Запад должны быть благодарны друг другу за прогрессивный вклад в мировую культуру, сделанный каждой из сторон.



Журнал «Современный Восток» выполняет благородную задачу, знакомя читателей с тенденциями развития Азии и Африки, с духом Востока, его философией и культурой, наукой и политикой, освещая события его сегодняшней жизни. Я желаю журналу становиться лучше день ото дня и нести на плечах это великое бремя возложенной на него задачи с подлинной человечностью и воодушевлением, которые соответствовали бы философии и темпераменту Востока.

Быть первым гостем журнала «Современный Восток» в Советском Союзе — для меня огромная честь. Я хочу быть достойным этой высокой чести и всегда оставаться, наряду со многими другими, скромным вестником великой миссии, выпавшей на нашу долю, — выступать в защиту прогресса и мирного сосуществования на всем земном шаре.

ИОАХИМ АЛЬВА

Москва, 18 сентября 1968 года